



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 október 20 6 óra 00 perc

Októberi cseresznyevirágzás Vas megyében

1958 október 20

A Vas megyei Chernelháza-tervezési tanácselnökének kertjében kivirágzott a cseresznye. A szokatlan októberi jelenségnek igen sok látogatója akad. /MTI/

- o -

Ujjáépítik a szombathelyi Perint-hílat

1958 október 20

Két és félmillió forintos költséggel ujjáépítik Szombathelyen a Perint-hílat. A harminchat méter hosszú és huszonöt méter széles hid jövőre készül el. /MTI/

- o -

Magyar turbinák a Himalája oldalában

1958 október 20

A Himalája oldalában fekvő Mohara és Ganderbal városkában épülő erőműveket négy magyar, - egyenként 6.500 lóerős turbinával szerelik fel. A turbinák gyártása a Ganz Vagonygyárban jó úton halad, már elkészült az alkatrészek zöme és a napokban szerelésüket is megkezdték. A tervek szerint az első szállítványokat az év végén utnak indítják. /MTI/

- o -

Sopronban megemlékeznek H. Davy születésének száznyolcvanadik évfordulójáról

1958 október 20

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület soproni csoportja a Davy-féle bányászlámpa feltalálójára, H. Davy születésének 180. évfordulójára alkalmából, október 21-én klubnapot rendez. /MTI/

- o -

B 2. kiadás 1958. október 20. 6 óra 05 perc

A teherautók okozták a legtöbb villamosösszeütkezést - A fel-
és leugrálásból származik a balesetek zöme

1958. október 20.

A Fővárosi Villamosvasut elkészítette azt a statisztikát, amely számot ad arról, hogy egy hónap alatt hány baleset történt, mi okozta azokat, hány összeütkezés volt, s ezek miből származnak.

A kimutatások szerint a legtöbb bajt az okozza, hogy az utasok meggondolatlanul leugrálnak a villamosokról, illetve felugranak azokra. Egy hónap alatt emiatt harmincegyen szenvedtek kisebb-nagyobb sérülést. Tizenhét személy esett ki a kocsikból, mert a könnyen kinyíló csapóajtókra támaszkodtak. Érdekes az is, hogy a gyermekek és az idősebbek lényegesen jobban vigyáznak magukra, mint a középkorúak. Addig, míg 10-15 éveseknek szenvedett balesetet, 116 felnőtt sérült meg. Nagyobb figyelmet tanúsítanak az utasok esős, csuszós időben, legalábbis erről tanuskodik a statisztika. Száraz időben történt a legtöbb szerencsétlenség.

Az összeütkezések zömét az okozza, hogy különösen a teherautók vezetői igen meggondolatlanul vezetnek, s bár kevés a lófogatu jármű Budapesten, mégis sok bajt okoznak. /MTI/

..-

Határidő előtt felépül a szolnoki állati fehérjefeldolgozó üzem

1958. október 20.

Szolnokon korszerű állati fehérjefeldolgozó üzem épül. A gyár termelvényeivel mintegy husz százalékkal növekszik a rendelkezésre álló állati fehérje. A Szolnok megyei Építőipari Vállalat dolgozói november 7-én a választások tisztelétére elhatározták, hogy az üzem kazánházát november 15-ig az egész épületet pedig jóval a határidő előtt, december végére tető alá hozzák. Az új üzem még a három éves terv időszakában megkezdí munkáját. /MTI/

..-

B 3. kiadás 1958. október 20. 6 óra 10 perc

Tizenöt millió forinttal növekedett a betétállomány Csongrád megyében

1958. október 20.

Csongrád megyében - Szegedet kivéve - mintegy harmincezren takarékoskodnak rendszeresen. Ebből huszonnövekedett ezren takarékoskodnak, hatzren pedig kölcsönös segítő takarékpénztárban gyűjtik pénzüket.

A betétben gyűjtött összeg meghaladja a 33 millió forintot. A betétállomány csupán az idén 15 millió forinttal növekedett. A megye 79 KST-jében havonta rendszeresen mintegy 400.000 forint gyűlik össze. Az iskolások pedig csupán szeptemberben 105.000 forint értékben vettek takaréktalveget. /MTI/

..-

Új, fehér mázu kölest nemesítettek Bánkuton

1958. október 20.

A Bánkuti Kisérleti Gazdaságban 1953-ban a Szovjetunióból importált osumiz között tett szemű, fehér kölesmagvakat találtak. Bacsa Pál kutató megkísérelte a fehér köles meghonosítását és hazai viszonyok között tovább nemesítette. Tervszerű, türelmes munkája eredményes volt: a szovjet eredetű fehér köles Bánkuton 34 százalékkal több termést adott, mint a hazánkban elterjedt lovászpatai piros fajta. Tavasszal az ország különböző tájain vetik a Bánkuton nemesített kölest. /MTI/

..-

A posta felhívása: ne töltsék tele a postára adott borosüvegeket

1958. október 20.

Az utóbbi időben egyre gyakrabban fordult elő, hogy a postára adott boros kosárüvegek /demijonok/ szállítás közben megsérültek, eltörték. Ennek oka, hogy az üvegeket a feladók teletöltötték, s a szállítás, a rázkódás, a rakosgatás következtében a bor gázt fejlesztett, s megrepszettette az üvegeket.

Ezért a Postavezérség utasította a postahivatalokat - a közönség figyelmét pedig felhívja erre - hogy a kosárüveges borküldeményeket csak akkor vehetik fel, ha az üveg nincsen teletöltve. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 október 20 6 óra 15 perc

Diszparkok az állami gazdaságok központjaiban

1958 október 20

Az állami gazdaságok a termelési feladatok jó megoldása után mind nagyobb figyelmet fordítanak a központi épületek környékének esinosítására, a régi parkok megőrzésére és újak telepítésére.

Különösen szépen gondozott a Mezőhegyesi Állami Gazdaság központjában levő diszpark, amelyben vöröstölgyek, japánfenyők, és más értékes fafajok találhatóak. Az utóbbi időben több olyan gazdaságban telepítettek diszparkot, amelynek épületeit az elmúlt években emelték. Új központja köré parkot telepített többek között a Pankotai és a Hodászi Állami Gazdaság. A Hortobágyon új szinfoltot jelent az állami gazdasági dolgozók által ültetett park az ebesi központ környékén.

A tervek szerint rövidesen diszparkot ültetnek az ugyancsak a felszabadulás után épült Balatonaligai Állami Gazdasági központ köré is. /MTI/

- o -

Pókháló-vékony üvegnylon sálak készülnek

1958 október 20

A Lőrinci Szalag- és Csipkeárugyár négy műszaki vezetője újítással aklalmassá tette a szalagszövő gépeket egészen vékony nylonsálak készítésére. Az ugynevezett üvegnylon szálból pókhálóvékony sálakat szőnek, amelyből az év végéig 25.000-et küllenek az üzletekbe. Másfajta szintetikus műszálból plisszó-fodrot gyártanak a nylonfehérneműk tisztításához és ezzel megtakarítható a külföldi csipkék behozatala. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 október 20 9 óra 45 perc

A hároméves terv végre újabb kétezer munkást alkalmaznak Somogy megye üzemei

1958 október 20

Somogy megye ipara három év alatt sok új létesítménnyel gyarapszik. A jelenlegi kaposvári vaskombinát helyén kapcsolóberendezések gyára épül, a gépjavító vállalatot mintegy négy milliós forintos költséggel kábel- és csőgyárrá fejlesztik. A textilmű több mint tizenötezer orsóval bővül, tizenötmillióhuszmillió forintot költenek a cukorgyár korszerűsítésére, a hűtőházat mélyhűtéses konzervüzemmel bővítik. A nagyatádi konzervgyárat új erőművel, raktárral, feldolgozó részleggel egészítik ki, Siófokon kenyérgyárat és malmot létesítenek, a tabi ill. olajkutató vállalatot ugyancsak nagyösszegű beruházással fejlesztik. A terv szerint három év alatt kétezerrel növekszik a megye ipari munkásainak száma. /MTI/

- o -

Csicsókaternés a fiatal nyárfasorok között

1958 október 20

A Balatonnyárbereki Állami Gazdaság területén a fiatal nyárfasorok között az idén kísérletképpen csicsókát ültettek. Az édesiparban kiválóan felhasználható gumós növényről megállapították, hogy nem szívja el a táplálékot a fiatal csemetéktől, mert gyökérzete magasabb szinten helyezkedik el. Mivel a sorközök kapálását egyóbként is el kell végezni, a csicsókaápolás nem okoz külön kiadást. Az ideai tapasztalatok alapján jövőre már jelentős területeken alkalmazzák ezt a módszert az állami gazdaságok fiatal nyárosaiban. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 október 20 9 óra 05 perc.

"A szocializmus építésének eredményei Borsódban" címmel térképet jelentetett meg a Népfront Borsod megyei elnöksége

1958 október 20

A Hazafias Népfront Borsod megyei elnöksége "A szocializmus építésének eredményei Borsódban" címmel térképet jelentetett meg. A térkép ötletesen szemlélteti, mi épült Borsódban 1945-től 1958-ig. Többek között feltünteti, hogy a megyében 22,259 lakást, két villamoserőművet, 152 művelődési otthont, tiz kórházat építettek és 38 ipartelepét építettek, illetve bővítettek. /MTI/

- o -

Másfél év alatt százezer hazai és négyezer külföldi látogató járt Sztálinvárosban

1958 október 20

Sztálinváros idegenforgalma az ősz beálltával sem csökkent. Nap-nap után újabb népes csoportok érkeznek a városba az ország különböző vidékeiről. Legutóbb Csongrád megyei pedagógusok, bajnai diákok és székesszékhelyi egészségügyi dolgozók tekintették meg a Dunai Vasművet és a város nevezetességeit. Sztálinvárosban az elmúlt másfél évben több mint százezer hazai és csaknem négyezer külföldi látogató járt. /MTI/

- o -

Tapasztalatcserén vesznek részt a tiszántúli nemzetiségi pedagógusok

1958 október 20

Békéscsabán október 27-28-án tapasztalatcsere-értekezleten vesznek részt a tiszántúli megyék mintegy 250 nemzetiségi pedagógusa. Megvitatják a nemzetiségi művelődési intézmények munkáját és feladatait, az iskolák óra- és tanterveit, valamint a tankönyvkiadás problémáit. /MTI/

- o -

Szekszárdon emlékművet állítanak a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára

1958 október 20

Szekszárdon emlékművet állítanak a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára és az 1919-es szekszárdi mártírok tiszteletére. Az emlékművet Makrisz Ágoston szobrászművész tervezi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. október 20. 10 óra 25 perc

Egy éves a Foia Noastră

1958. október 20.

A felszabadulás után megindult és az ellenforradalom idején megszűnt Libertatea Noastră című hazai román újság utóda a Foia Noastră november 1-én ünnepli fennállásának első évfordulóját.

A Foia Noastră egy év alatt a Művelődésügyi Minisztérium Nemzetiségi Osztályának és a Magyarországi Románok Demokratikus Szövetségének közvetlen támogatásával hasznosan segítette a hazai román dolgozók politikai és kulturális nevelését. /MTI/

- - -

Szoros kapcsolat alakult ki a kínai fotóművészek és a nép között - Csong Po főtitkárhelyettes nyilatkozata

1958. október 20.

A II. Nemzetközi Foto Művészfoto Kiállítás alkalmából hazánkban tartózkodik Cseng Po, a Kínai Fotóművészek Szövetségének főtitkárhelyettese, a Kínai Foto című lap szerkesztője. A Magyar Távirati Iroda munkatársának kérdéseire elmondotta, hogy a szövetségnek 303 tagja van, javarészt a legjobb fotóriporterekből és amatőrökből.

- Legfontosabb feladatunk - folytatta - a szocializmus építésének művészi ábrázolása, illetve tevékeny részvétel az ország és jövőformáló nagy munkában. Kiállításokat rendezünk, lapokat adunk ki és - ami igen fontos - szoros kapcsolatot tartunk a tömegekkel. Kínában az értelmiségiek és az alkalmazottak, látva a nagy építkezéseket, maguk is kedvet kaptak, hogy fizikai munkát végezzenek. Mi, fotóművészek is úgy gondoljuk, hogy a nép szorgalmas munkájából ki kell vennünk a részünket, s jó képeket csak úgy tudunk készíteni, ha együtt élünk, dolgozunk, s beszélgetünk a tömegekkel. Ezért mi is elmegyünk az építkezésekre és dolgozunk, mint a munkások - közben pedig fényképezünk.

/folyt.köv./

10-15

B 8. kiadás 1958. október 20. 10 óra 40 perc

/Szoros kapcsolat....folyt.

- Pártunk rendkívül nagy segítséget ad nekünk; politikai elveivel irányítja munkánkat. Ugyanakkor népünk is támogatja munkánkat, érdeklődik iránta. Ne feledjük el, hogy Kína a múltban igen elmaradott ország volt, s még ma is sok az analfabéta. A képek azonban mindenkinek szólnak, ezért népünk nevelése szempontjából különösen nagy jelentőségű a mi feladatunk.

- A budapesti nemzetközi kiállítást igen magas színvonalúnak tartom; összegyűltek itt a világ legjobb képei. Alkalmam nyílt beszélgetni a magyar és más külföldi fotóművészekkel. Örömmel üdvözlöm a Magyar Fotóművészek Szövetségének azt a tervét, hogy a jövő év májusára kongresszusra hívja meg a szocialista országok képviselőit, s kiállítást is rendez. A szocialista fotóművészet fejlődésére előrelátólag nagyhatású lesz majd a budapesti kongresszus - fejezte be szavait Cseng Po. /MTI/

Magyar küldöttség a Nemzetközi Rádiószervezet könnyűzenei fesztiválján

1958. október 20.

A Nemzetközi Rádiószervezet /OIR/ október 24-től Prágában könnyűzenei fesztivált rendez, amelyen különböző országok mutatják be a legújabb könnyűzenei műveket, s a küldöttek megbeszéléseket tartanak. A Magyar Rádió és Televíziót Faludi Rezső, a zenei főosztály helyettes vezetője, s többek között Zsolnay Hédi, Zsoldos Imre és Vámosi János képviseli. Utóbbiak bemutatókat is tartanak, de ezenkívül még vagy hetven magnetofontekeresnyi felvételből ismerkedhetnek meg a külföldi országok képviselői a legújabb magyar könnyűzenei művekkel. Az egyik prágai hangversenyről a televízió jövő vasárnap helyszíni közvetítést ad. /MTI/

10 25

B 9. kiadás 1958. október 20. 11 óra 10 perc

Államunk kitüntetésekkel is tanúsítja megbecsülését művészeink iránt. A Balázs Béla-díjjal ötre emelkedett a művészeti közpályák száma

1958. október 20.

Államunk a művészek iránti megbecsülését mutatta meg ismét, amikor a Jászai Mariról, Liszt Ferencről, Erkel Ferencről és Munkácsy Mihályról elnevezett közpályák sorába beillesztette a Balázs Béla-díjat is. A művészetek megbecsülésének már eddig is számos jele mutatkozott hazánkban, s ezen a tényen nem változtat az sem, hogy egyesek méltatlanoknak bizonyultak a nép bizalmára. Összesen 153 művész kapott eddig Kossuth-díjat - köztük 47 színész, 50 zeneművész, 13 filmművész, 43 képzőművész. Negyvenöt nyerték el a kiváló és kilencvenegyen az érdemes művész kitüntető címet, soraikban 65 színész, 45 zeneművész, 7 filmművész és 19 képzőművész van. Kétszázhetvenöt művész őrzi pályájának legbecsesebb emlékei között a Jászai-, a Liszt-, a Erkel-, illetve Munkácsy-díjat. Nagy művészeti intézményeink közül eddig többen nyerték el a Munka Vörös Zászló Érdemrendjét, s mintegy félezer művész és művészeti dolgozó részesült magas kormány-, illetve miniszteri kitüntetésben, hat népzeneész pedig a Népművészet Mestere címmel kapott nagy elismerést. /MTI/

Annalest jelentet meg a budapesti tudományegyetem jogi kara

1958. október 20.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem állam- és jogtudományi kara ezentul évente rendszeres kiadványt jelentet meg, amely a kar tanárainak tanulmányait tartalmazza idegen nyelveken. Az első ilyen Annales nevű kötet a jövő év elején jelenik meg; s abban mintegy husz tanulmányt közölnek orosz, angol, német és francia nyelven. /TI/

Baráti felálkózón, táborúzzekkel ünneplik a Komárom megyei uttörők

1958. október 20.

Komárom megye uttörői is megünneplik a Komáromi fennállásának 40. évfordulóját. A nagyobb uttörőcsapatok ünnepségein komáromiak is részt vesznek. Október 29-én az ácsi, a komáromi, a szényi és az almáfüzítői uttörők műsoros táborúzzal köszöntik az évfordulót. /MTI/



B 10. kiadás 1958. október 20. 11 óra 10 perc

A ruhaipar felkészült a lakosság ellátására - Bővülnek, új telephelyeket nyitnak a konfekciógyárak

1958. október 20.

Kifogástalan minőségű konfekciórut nagy választékban találjanak a vásárlók az üzletekben - ez a célja a ruhaiparnak a hároméves tervben. Több ruhagyárat megnagyobbítanak, új telephelyeket szerveznek, hogy a követelményeknek eleget tehessenek. Még ebben az évben megkezdte működését a Békéscsabai Ruhagyár orosházi telephelye, ahol férfi- és gyermekfehérneműket varrnak. Megnagyobbítják a Május 1. Ruhagyár ceglédi telephelyét és a Kaposvári Ruhagyár több munkacsarnokát is. Ezekben gyermekabátok és fiuruhák készülnek. A női fehérneműknek annyira megnőtt a kereslete, hogy a meglévő egy gyárunk már nem tudná kielégíteni, ezért a jövő év elején Rákoshegyen megkezdte termelését a Női Fehérneműgyár új részlege. Új üzembe költözik a Bajai Ruhagyár is. Itt nemcsak a dolgozók munkakörülményei javulnak, hanem a termelést is növelhetik. 1960-ban megkezdik a szegedi és a soproni ruhagyárak bővítését.

A ruhaipar termelése az új üzemek megindításával, az új munkaszervezési formák elterjesztésével és új, termelékenyebb gépek üzembeállításával jelentősen növekszik. 1960-ban négy millióval több gyermekfehérneműt, nyolcszázhetvenezerrel több férfiinget, ötvenezerrel több férfikabátot, háromszáz-ezerrel több férfiöltönyt gyártanak, mint 1955-ben. Ez idő alatt a női ruhák gyártása kétszázhetvenezerrel, a gyermekabátoké kétszázharmincezerrel, a fiuruháké pedig négyszáz-ezerrel növekszik. Az ipar beruházási tervében több himzőgép vásárlása szerepel és így lehetővé válik, hogy még több himzett női fehérneműt és békéscsabai adjanak át a kereskedelmek.

Tervezik, hogy új modellekkel állandóan frissítik a konfekcióikkal választékát. A modellkészítés feladata elsősorban a Ruhaipari Tervező Vállalatra hárul, amely a ruhagyárak modellkészítő részlegeivel együtt az évelő felében 1400 modellt tervezett.

A ruhaipar tehát felkészült arra, hogy eleget tegyen a kereskedelem minden megrendelésének és kielégítse a vásárlók igényeit. A termelés növelése egyben újabb munkalehetőségeket jelent az iskolából kikerülő fiatalok számára. /MTI/

B 11. kiadás 1958. október 20. 11 óra 15 perc

Elkészült az első hazai gyártmányu agregátgép - Az első magyar körkörös és másológépek terveit dolgozták a Szerszám-gépjelöltési Intézetben

1958. október 20.

A Szerszám-gépjelöltési Intézetben az idén egy sor, hazánkban még nem gyártott szerszám-gép-típus műszaki terve készült, illetve készül el. Ezeknek a gépeknek a konstrukciója korszerűbb lesz a magyar iparban jelenleg alkalmazott hasonló külföldi gépekénél.

Az első magyar gyártmányu univerzális körkörös-rögépet a hazai iparban eddig nem ismert berendezéssel látják el, amely automatikusan méri a munkadarabot és a megfelelő méret elérésekor leállítja a gépet.

A Szerszám-gépjelöltési Intézetben az idén tavasszal készült el az első, teljesen hazai gyártmányu agregát-szerszám-gép, s most további hét típus terveit dolgozzák. Ezek mindegyike egyszerre több különböző - furási és esztergályozási - műveletet végez majd, így egyes alkatrészeket tízedannyi idő alatt munkál meg, mint a normál-szerszám-gép. A hét agregátgép mindegyike más-más munkát végez ugyan, de egységeik nyolcvan százaléka mégis teljesen azonos, tehát sorozatban gyártható.

Az ideai konstrukciós és tervezési munkálatok nagyrésze a jövő évben realizálódik a Szerszám-gépjelöltési Intézetben. Négyfajta univerzális szerszám-gép - közöttük az aktív mérőberendezéses körkörös-gép és a programvezérlésű másológépeszterga - mintadarabjait jövőre készítik el. Ugyancsak legyártják a hét különböző agregátgépet, amelyekkel a Wilhelm Pieck Vagongyár a jövő év második felében a Diesel-motorok alkatrészeit készíti. /MTI/

Joliot-Curie emléket Tólnán

1958. október 20.

A tolnai gimnázium KISZ-szervezete október 25-én Joliot-Curie emléket rendez. Lóday Menyhért gimnáziumi igazgató ismerteti Joliot-Curie tudományos és békemozgalmi munkásságát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. október 20. 11 óra 15 perc

Tíz év alatt több mint 44 millió néző a borsodi mozikban

1958. október 20.

Borsod megyében október végén ünneplik a mozik államosításának tizedik évfordulóját. A felszab dulás előtt 37 mozi volt a megyében. Ma 255 állami és 18 tanácsi moziban tartanak rendszeresen előadásokat. Tíz esztendő alatt a mozik műsorát több mint 44 millió ember nézte meg. /MTI/

--

Kialta a harmincezredik babakelengyét a Komárom megyei tanács

1958. október 20.

1953 óta a harmincezredik ingyenes babakelengye utalványt adta ki a Komárom megyei tanács. Így a megyében összesen 12 millió forint értékű babakelengyét kaptak az anyák. /MTI/

--

Találkozóra készülnek a Zala megyei délszlávok

1958. október 20.

A Hazafias Népfront Zala megyei bizottsága október 26-án rendezi meg a zalai délszlávok találkozóját. Az ünnepi negygyűlésen Ogyenovics Milán, a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének főtitkára mond beszédet. Utána a délszláv községek sportkörei és művészeti csoportjai szórakoztatják a megjelenteket. /MTI/

--

Német nemzetiségi napra készülnek Bácskában

1958. október 20.

A Hazafias Népfront október 26-án Bácsalmáson találkozóra hívja meg a bajai és a bácsalmási járás németajku lakosait. A nemzetiségi napon dr. Wild Frigyes, a Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetségének főtitkára mond beszédet. /MTI/

--

11.7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. október 20. 11 óra 15 perc

Elérkezett a Balaton vidéki nemes borszőlő - Idői málnaszörpöt hoztak forgalomba a földművelésügyi boltok

1958. október 20.

A Nagyvasártelepre hétfőn reggel 125 vagon es 11 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 20 vagon zöldsáru, 44 vagon burgonya és 52 vagon egyes gyümölcs.

Gyöngyös, Bácsalmás, Érsekvedkert és Mór környékéről hétfőn 20 vagon nemes borszőlő érkezett. Megjött a Balaton vidéki Rajnai- és az Olasz rizling szőlő is. Az állami boltok a csemege-szőlőt kilónként 7.50, a nemes borszőlőt 5.80-6.00, az útkézési borszőlőt 3.80, az Othelló szőlőt 2.80 forintért hozták forgalomba. A földművelésügyi boltok a gesztenyét 6.40-7.60, az Alexander körtét 5.60-6.80, a Kifer- és az egyéb nemes körtét pedig 3.80-4.60 forintért árusították. A földművelésügyi boltok palackozott idei málnaszörpöt hoztak forgalomba literenként 31.80 forintért.

Idői szárazabbban a kínálat fokozódott, a egyes babot kilónként 2.50, a fehér- és a fűj babot 3.90, az egyszínű szinesbabot 3.40 forintért árusították. /MTI/

--

"Automatizált" baromfiórá a Vecsési Állami Gazdaságban

1958. október 20.

Gépesített baromfiórá mintapéldánya készült el a Vecsési Állami Gazdaságban. Az ötszáz tyúk elhelyezésére alkalmas ól közepén villanyal hajtott gumiszalag viszi a takarmányt, az ól két oldalára pedig öntató berendezést szereltek. Az ülődaruk alatt egy mélyebb gödör felé kifeszített dróthálót helyeztek, így az ólat csak köthetneként kell takarítani. A tojófészekből a tojás automatikusan, törésveszély nélkül jut ki a tojástartókba.

A Vecsési Állami Gazdaságban a tavaszig ilyen rendszerűvé alakítanak át minden baromfiórat. A 10.000 darabos, automatizált tyúkfarmhoz mindössze két gondozó munkájára lesz szükség. /MTI/

--

11.10

B 14. kiadás 1958. október 20.

12 óra 35 perc

Me kezdték a vetőburgonya szállítását

1958. október 20.

A MEZŐMŰ Vállalat minőségi vetőburgonya akciója iránt széleskörű az érdeklődés: a tavalyinál több termelőszövetkezet és egyénileg gazdálkodó jelentkezett. Október közepéig mintegy ezer vagonnyi vetőburgonyára adták be igénylésüket a járási tanácsok mezőgazdasági osztályai, illetve a földművelésügyi szövetkezeteknél.

Az államilag ellenőrzött minőségi vetőburgonya szállítása a megrendelőkhöz megkezdődött. A termelők az igényelt mennyiségben kapják meg a Boldogitót, a Margit, az Aranyalma, a Mazur az Achersegen és más kiváló fajtájú vetőgumót. /MTI/

Csökken a szabadpiaci forgalom - Terményeink zömét az államnak adja el a parasztság

1958. október 20.

A párt és a kormány a begyűjtési rendszer eltörlése után új árpolitikával, a termeltetési és terményértékesítési szerződések rendszerének kidolgozásával, illetve ezen szerződések kétoldalúságának biztosításával elősegítette a minőségi többlettermelést. A parasztság több és jobb minőségű terményért ebben az évben, a múlt évihez viszonyítva magasabb pénzevételekhez jutott. A jövedelememelkedés nagyobb része a kenyérgabona, a bor, a vágósertés és vágómarha eladásából származott.

Igen lényeges szemléletbeli változásra utal, hogy a parasztság jövedelem-emelkedésének zömét terményeinek az állam részére történt értékesítésével érte el, s számottevően - országosan mintegy 30 százalékkal - csökkent a szabadpiaci felhozatal. Állami és szövetkezeti szervek által felvásárolt termények mennyisége a legtöbb cikkből meghaladta az elmúlt évit, amit azzal lehet magyarázni, hogy a paraszti lakosságnál jelentős készletek voltak. 1958 első öt hónapjában például búzából 188 százalékkal, rozsból 288 százalékkal, vágósertésből 22.9 százalékkal, vágómarhából 10.1 százalékkal vásároltak fel többet, mint az elmúlt év azonos időszakában.

/folyt.köv./

B 15. kiadás 1958. október 20.

12 óra 35 perc

/Csökkent a szabadpiaci....folyt./

Ez egyrészt azt bizonyítja, hogy a szabadpiaci értékesítés ma már távolról sem vonzza úgy a parasztságot, mint az előző években, másrészt pedig arra utal, hogy a kormány helyesen alakította ki mezőgazdasági termékekre vonatkozó árpolitikáját.

Amellett, hogy a parasztság ma már szívesebben értékesíti - munkaidőt és költséget megtakarítva - terményeit az állami és szövetkezeti felvásárló szerveknél, más körülmények is a kormányzat iránti bizalom megerősítésére mutatnak. A politikai és gazdasági konszolidáció, a mezőgazdasági politikában alkalmazott új irányelvek a parasztság figyelmét újból termelésének fejlesztésére fordították. Erre utal, hogy a felülsi lakosság össz-takarékosságát állománya az első negyedévet tekintve 40, a félévét tekintve már 53.8 százalékkal meghaladta a múlt év végi összállományt, s a Nemzeti Bank értékelése szerint jelentősen növekedtek a parasztságnál kintlevő készpénz-készletek is. A takarékoság oltja, mint azt a tapasztalat bizonyítja, értékes és tartós fogyasztási cikkek, lakberendezési tárgyak és ingatlanok vásárlása, valamint családi ház építése. Ezt a felsorolást ki kell egészíteni azzal, hogy igen keresettek a korszerű, munkaerőt pótló gépek, például a kerti traktorok. /MTI/

A pécsi bányák gázkitöréses telepeiben sikeresen használják a szovjet LBSZ 2-es fúrógépet

1958. október 20.

A pécsi bányák gázkitörésveszélyes széntelepeiben eddig alulról felfelé haladva nem kezdték vágat készítéséhez, mert gázkitörés esetén a lezuduló szén eltemetéssel fenyegette a vágatban dolgozókat. A vágatokat csak felülről lefelé - úgynevezett ereszkével - készíthették, ami a szén nehézkes kiszállítása miatt lassította a vágathajtást. Ennek a problémának a megoldásában segített az LBSZ 2-es szovjet feltörésfúrógép, amelyel tíz méter hosszú lyukat fúrnak a széntelepbe, s így a metángáz feszítőereje levezetődik. A szovjet gép alkalmazásával meggyorsult a széntelepek fejtése. való előkészítése. Komlón hasonló eredményeket értek el a hasznos géppel. /MTI/

12-30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. október 20. 12 óra 40 perc

Új iskola, szélesvásznú mozi, vízisport telep, szabadtéri színpad épül Szegeden

1958. október 20.

Szeged egyik munkáslakta kerületében, Móravároson nyolc tantermes általános iskola építését kezdték meg, s az iskolában jövőre már tanítanak is.

A szegedi Szabadság Filmszínházat csaknem egymillió forintos költséggel szélesvásznúra alakítják át, egy-egy előadáson több mint ezer személy szórakozhat. A szélesvásznú mozi novemberben már megkezdte a filmvetítést.

A kommunista fiatalok kezdeményezésére ifjúsági vízisport-telep építését kezdték meg a Tisza partján. Az előregyártott elemekből készülő főépület több mint kétszáz csónak tárolására alkalmas. A jövőre megnyíló vízisport-telephez üdülőtábor is tartozik majd.

1959-ben a felszabadulás előtti évekhez hasonlóan ismét megrendezik a híressé vált szegedi szabadtéri játékokat. A Dóm téren létesülő színpad és nézőtér tervei már elkészültek. Jövőre ötezer, később nyolcezer személy részére alakítják ki a színpad nézőterét. /MTI/

Évente háromszázezer sertést hizlalnak Bács megyében

1958. október 20.

Górékba került az idei jó kukoricatermés, hizóba állították az idei sertéseket a Duna-Tisza közén. Évente 300.000 sertést hizlalnak meg Bács megye termelői, jelentős részét már az új kukoricatermésből. Az Állatforgalmi Vállalat a téli hónapokban 120.000 sertést vásárol fel fogyasztás céljaira, s ez jóval meghaladja az előző években felvásárolt mennyiséget.

Megkezdődtek a szerződés-kötések a jövő évre is: a termelők az első félévben 20.000 sertés szállítására vállaltak kötelezettséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. október 20. 12 óra 50 perc

A tavalyinál jobb minőségű rizst hántolnak a karcagi malomban

1958. október 20.

A Nagykunság több ezer holdas rizstábláinak zömén befejeződött a betakarítás, s a termelőszövetkezetek, a rizstermesztő társulások folyamatosan szállítják az elcsépelet termést a karcagi hántolómalomba. A korszerűsített üzem eddig 400 vagon idei rizst dolgozott fel. A malom szakembereinek véleménye szerint az idejű termés mennyiségben több, minőségben jobb a tavalyinál. Az átlagtermést 16-17 mázsára becsülik, de a nagyüzemi gazdaságok ennél lényegesen többet takarítottak be. A kisüzemű Buzakalász Tsz. rizsföldjének minden holdjáról 25 mázsát szállított feldolgozásra. A karcagi malom az év utolsó negyedében 1.500 vagon rizst dolgozott fel. /MTI/

Az épülő 35 házból 25 a szövetkezeti tagoké

1958. október 20.

Egy esztendő alatt több mint 150-en léptek be a Hajdu megyei Földes három termelőszövetkezetébe és ezzel a község paraszti lakosságának majdnem fele már a közös gazdaságokban dolgozik. A szövetkezeti tagok jóléte, vagyoni helyzete megváltoztatja a község arculatát is. Egy esztendő alatt 35 új ház épült, illetve épül fel, amelyek mindegyike több mint 100.000 forint értéket képvisel. Az új házak közül 25 a Rákóczi, a Kossuth és a Petőfi Termelőszövetkezet tagjainak tulajdona. /MTI/

Vegyianyag készül Füzfőn a gumiabroncsok tartósságának növelésére

1958. október 20.

A gumiabroncsok tartósságának növelésére az ugynevezett alfa-naftilamin anyagot használják, amelyből a Chinoin Gyár az utóbbi időben már nem tudott elegendő mennyiséget készíteni. Most a Füzfői Festékgyár vette át a vegyianyag készítését, abból évente tizenkét tonnát gyárt és így az import feleslegessé válik. /MTI/

12 32

12 40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. október 20. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. október 20.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. október 20-án, hétfőn délben 12 órakor:

Ujabb esők

Szárazföldünk felett az ötvenedik szélességi kör mentén kialakult magasnyomású gerinc már feloszlott. Dánia, valamint Észak-Németország térségében ciklon képződés indult meg. Ennek hatására a Balti tengertől délre egészen az Alpok északi lejtőig tartós esőzések vannak. A Havas-alföldön és Ukrajnában sokfelé csik az eső.

Hazánkban vasárnap felhőátvonulások voltak. Az ország nagy részén esett az eső és a Mátrában havazott. A Galyatetőn 20, Kékestetőn pedig 11 centiméteres hó borította. Kékestetőn 14, Borsodnádásdon 13, Galyatetőn 12, Miskolcon 11 milliméter esapadékot mértek. Zalaegerszegen jég is esett. Napközben a hőmérséklet országsszerte 8-13 fokig emelkedett, ma hajlalt pedig 0.5 fokig hűlt le a levegő. A talajmenti rétegekben sokfelé fagy is volt.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.5 fok volt, a sokévi átlagnál 3.7 fokkal alacsonyabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 7 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: További felhőátvonulások, az ország minden részében esővel. A magasabb hegyeken egyelőre még havazás, később mérsékelt, időnként élénk északnyugati-északi szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Éjjeli fagy már nem lesz.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-5 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 9-12 fok között.

A Duna vízállása 1958. október 20-án, hétfőn reggel Budapestnél: 461 centiméter. /MTI/

13-25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. október 20. 13 óra 35 perc

Öt Szolnok megyei község elkészítette a szövetkezés távlati tervét

1958. október 20.

Öt Szolnok megyei község, - közöttük Besenyszög, Jászkisér, Jászfákóhalma - a parasztság széleskörű bevonásával elkészítette a szövetkezés távlati tervét. Felmérték a földterületeket, tanulmányozták a termelési adottságokat és a belterjes gazdálkodás megteremtésének lehetőségeit. A dolgozó parasztok és a szakemberek véleménye szerint Jászfákóhalman elsősorban a korszerű nagyüzemi állattartás kialakítása célszerű, Besenyszögen a rizs termesztésére kell a legtöbb gondot fordítani. Az elkészült tervek máris több kívülálló gazdát vonzottak a termelőszövetkezetekbe: az öt községben az idén több mint 100 új tag irta alá a belépési nyilatkozatot. /MTI/

A lengyel szövetkezeti delegáció Szekszárdon

1958. október 20.

A hazánkban tartózkodó lengyel szövetkezeti küldöttség hétfőn Szekszárdra látogatott. A vendégek megtekintették a szekszárdi közigazgatási technikumot, ahol a tanítás módszereit és az iskolaszövetkezet működését tanulmányozták. /MTI/

Birkavásár a Nyírségben

1958. október 20.

Szabolcs-Szatmár megye juhászaik csaknem egy évtizede foglalkoznak nemes juhajték tenyésztésével. Különösen a fésűs merinót kedvelik. Ebből a fajtából már eddig háromszázat törzskönyveztek az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és az egyéni gazdaságokban. A szabolcsi juhok iránt érdeklődés nyilvánul meg az ország más tájain is, így többek között Bács, Zala és Pest megyében. Október 21 és 25 között országos birkavásárt rendeznek a Nyírségben, amelyen tíz állami gazdaság, tizenegy termelőszövetkezet és tizenöt kitüntetett egyéni juhász csaknem 1600 juhot kínál eladásra. /MTI/

13-25

B 20. kiadás 1958. október 20. 13 óra 40 perc

Befejeződött a KGSP szinesfémkohászati állandó bizottságának ülészeke

1958. október 20.

Oktober 15-től 20-ig tartották meg Budapesten a Kölcshős Gazdasági Segítség Tanácsa szinesfémkohászati gazdasági és tudományos műszaki együttműködési állandó bizottságának III. ülészekeát. Az ülésen az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Csehszlovák Köztársaság képviselői vettek részt.

Az értekezlet megvitatta a KGSP IX. ülészekeán hozott határozatokból a szinesfémkohászatra háruló feladatokat. A bizottság különleges figyelmet fordított a fontosabb szinesfémek forrásainak felkutatására és termelésének növelésére, a részvevő országok közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztését elősegítő javaslatok összeállítására, valamint hatáson intézkedések kidolgozására a szinesfémek megteremtése érdekében.

Az állandó bizottság megvizsgálta egyes szerveinek munkáját és megállapította, hogy működésük hatékonyságának növelésével sok hasznos eredményt értek el.

A teljes megértés szellemében lefolyt tanácskozás elősegíti a KGSP-ben résztvevő országok gazdasági és műszaki együttműködésének további elmélyítését a szinesfémiparban. /MTI/

--

Komlói bányászfiatalok Zwickauban

1958. október 20.

Évek óta tart már a barátság a komlói és a zwickai bányászok között. A komlói bányákban sok hasznos újítást vezettek be a zwickai tapasztalatok alapján és a német bányászok is sok komlói tapasztalatot hasznosítottak. Nemrégiben a zwickai bányászfiatalok látogattak el Komlóra, ahol megismerkedtek a bányászfiatalok életével és munkájával. A látogatás visszazására most tizennyolc komlói bányászfiatal - köztük tizenhárom vājáriskolás - utazott két hétre Zwickauba. /MTI/

--

13 32

B 21. kiadás 1958. október 20. 14 óra 20 perc

Csaknem megkétshereződött a termelés a Salgótarjáni Acélárugyár szegverő üzemeben

1958. október 20.

Az 50-es évek elején százhatvan huzalszegverő gép dolgozott a Salgótarjáni Acélárugyár szegverő üzemeiben. A hetven-nyolcvan éves gépek mellett igen nehéz körülmények között végezték a munkát. A nehéz huzalkötegeket közlerővel hordták és rakták a gépekre, a forró huzalt is kézzel helyezték a huzódobba. A nehéz fizikai munka ellenére az üzem évi termelése 1950-tan alig érte el a nyolcezer tonnát.

Az első öt éves terv idején, az acélárugyár korszerűsítése során, kicserélték a régi szegverő gépeket és a százhatvan gép helyett kilencven korszerű huzalszegverő gépet helyeztek üzembe. Ötletes újítással megoldották a nyolcvan-kilencven kilós huzalkötegek gépi szállítását és adagolását is. Az új gépek alkalmazásával csaknem megkétshereződött a szegverő üzem termelése. Az üzem már tizennégyezer tonna szeg készült Salgótarjántan. /MTI/

--

Az MTI Foto 1958. október 20-i, hetfői képanyaga
1958. október 20.

Egy újrajelölt tanácsot üzeni és tanácsotagi munkájáról Életszinvelelunk tényei képekben /összeállítás/ Budapest egyik új lakótelepe: II., Zsigmond tér
Több mint száz fajta elektromos háztartási gépet gyártanak a Pápai Elektromax Gyártan
Rácalmás község régen és ma
Romok helyén új gazdaság a Fürpsenye pusztai Állami Erdőgazdaságban
Épül a csővezeték mőhás és az új Pécshajhegyi Erdmő között
Képek a Csepeli Szabakikötőből
Felvették az új Várna utcai ipari tanuló intézetet
Tanulnak a jövő szakácsai
Egy délután a váci városi tanács művelődési házában
Ujonnán megalakult mőkereselyázó párosok

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. október 20. 16 óra 20 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Külföldi képanyag:

Románia:

A "Transelaktro" kiállítás Bukarestben

Franciaország:

Az irodalmi Nobel díj egyik esélyese
Salon tébornak az ellene elkövetett merénylet
tárgyalásán

Ferhat Abbas átutazott Rómán
Francia misszionárius Kimoj szigetén

NDK:

Bokrcsünnep egy erdőnél
Féjdelonnküli fogfúrás
Európa legnagyobb hőerőműve épül Lübbenau mel-
lett

NSZK:

Elektronikus számológépek Erfurtban

Munkanélküli nyugatnémet szállítóhajók
Duisburg polgári atomórségen
Atomórség Bayreuthban
Gustav Scholz külvivő bajnok Münchenben

Csehszlovákia:

A brüsszeli világkiállításon aranyéremmel tűn-
tették ki a csehszlovák kiállítási csarnokot

Anglia:

Moszkva-London külvivő mérkőzés
Rekordárok képekért

Algéria:

Folytatódik de Gaulle terrorja Algériában

--

/MTI/

Több mint folszáz új lakást adtak át Szegeden

1958. október 20.

A Szeged belvárosában épülő lakónegyedben
hétfőn újabb ötvenhat lakást adtak át a Csongrád megyei Építő-
ipari Vállalat dolgozói. A tulnyomórészt kétszobás lakásokból
álló háromemeletes épülettömb több mint négymillió forintba
került. Már hozzákezdték annak a 245 lakásnak az alapozásához
is, amelynek építését a jövő évben fejezik be. /MTI/

--

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. október 20. 17 óra 35 perc

Eddig 7,360.000 forint kedvezményt kaptak a gépi munkáért
a baranyai termelőszövetkezetek

1958. október 20.

A 3.004-es kormányrendelet jelentős kedvez-
ményeket biztosít a termelőszövetkezeteknek, ha azok egy-
egy holdon legalább 3 normálholdnyi gépi munkát végeztek.
Baranya megye közös gazdasági jól kihasználta ezt a lehető-
séget és annyi munkára szereztek a gépállomásokkal, hogy
minden hold földre átlag negy normálhold jutott. Ekvözben
a termelőszövetkezetek módosították szerződésüket és még
több segítséget kértek a gépállomásoktól. A 28.000 hold szö-
vetkezeti földön októberig 118.500 normálholdnyi gépi mun-
kát végeztek a traktorosok, azaz holdanként 4.2 normálhold-
nyi szántást, vetést és más munkát. A megye termelőszövetke-
zeteinek juttatott kedvezmény a gépi munkáért eléri a
7,360.000 forintot. /MTI/

Nem ritka a 100 mázsás termés az állami gazdaságok szőlészetében

1958. október 20.

Az állami gazdaságok szőlőiben országsszerte szü-
retelnek, csupán a villányi és a tokaji gazdaságban várnak még
a későbbben érő szőlőfajták szedésével és Szekszárdon, valamint
néhány más történelmi borvidéken folytatnak ugynevezett "lassi-
tott" szüretet.

Az idén a nyári és a koraőszi időjárás különleges
minőségű szőlőt, illetve bort ígért. Az eddigi tapasztalatok sze-
rint azonban a vártnál gyengébb a cukrosodás. Jó minőségű szőlőt
szüretelnek Villányban, Szekszárdon, Badacsonyan és Méc vidékén.

Az állami gazdasági szőlőkben általában 30-40
százalékkal több szőlőt szüretelnek a tervezettnél. Vannak olyan
brigádatterületek, főleg az Alföldön, ahol a nagyzemai táblákról
100 mázsán felüli átlagtermetést értek el. A történelmi borvidéke-
ken általában 20 százalékkal nagyobb a termés a tervezettnél.

/MTI/

-- /szelnek

16



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. október 20. 10 óra 35 perc

9,868.000 az ország lakosainak száma

1958. október 20.

A Központi Statisztikai Hivatal legújabb népmozgalmi adatai szerint az ország természetes szaporulata 1957-ben 63.157 volt, s jelenleg is havonta több mint ötezerrel gyarapszik az ország lakossága. Ez év második negyedében a lakosság számához viszonyított legnagyobb természetes szaporulat Szabolcs-Szatmár, Hajdu-Bihar és Borsod megyében volt. Viszont a legkisebb Budapesten és Szegeden. Szabolcs-Szatmár megyében például minden ezer lakos után 14 fő volt a gyarapodás negyedév alatt, míg Budapesten az ezer emberre jutó szaporodás egy, Szegeden pedig két fő volt.

Az ezer lakosra számított halálesetek száma az 1938-as 14.3-ról 10.6-ra csökkent. Gümőkórban 75, egyéb fertőző betegségekben 70, veleszületett gyengeségben 75, tüdőgyulladásban 56 százalékkal kevesebben halnak meg jelenleg, mint a második világháború előtt.

Az ország lakosainak száma, amely az ellenforradalmat megelőző esztendő végén 9,861.000 volt, azóta 9,868.000-re emelkedett. /MTI/

A választási verseny első eredménye a borsodi bányákban.

1958. október 20.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemének dolgozói már a választási verseny első eredményeiről számolhatnak be. A versenyt kezdeményező szuhavölgyi bányáüzemben, a vállalásnak megfelelően, elérték, hogy minden tonna szén fűtőértéke 60 kalóriával nagyobb, mint szeptemberben volt. Az üzemben hat takerékossági brigádot alakítottak, hogy a vállalt tonnánkénti hat forintos csökkentést a jobb anyaggazdálkodással is segítsék. Az Ella-aknai bányáüzemben a szállítógépek automatikus indítását oldották meg. Ezzel husz fővel növelhették a szénfelnál dolgozók számát. Az energiafogyasztás csökkentésére a villanymotorokat az igénybevételnek megfelelően cserélték ki, s ezzel mintegy hatezer kilowatt energiát takarítottak meg. /MTI/

Vágányépítés a Nagykőruton

1958. október 20.

A Fővárosi Villamosvasut közli, hogy október 21-ről 22-re virradó éjjel 24 órától 4.15 óráig vágánybektétési munkálatokat végeznek a Lenin köruton, a Dob utca és a Szófia utca közötti szakaszon. A munka idején a Nemzeti Színház és a Marx tér közötti autóbuszok közlekednek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1958 október 20 10 óra 15 perc

Békenagygyűlés Felsőgödön

1958 október 20

Vasárnap több mint ezer ember gyűlt össze Felsőgödön a piac téren, hogy tiltakozzon a háborús agresszorok, az imperialisták háborús mesterkedései ellen.

Szakasits Arpád, az Országos Béketanács elnöke szólta a békenagygyűlés közönségéhez. Beszült a közkeletű és kínai helyzetről, majd foglalkozott a béke kérdésével. Hangsúlyozta, hogy most fog valójában megnyilvánulni a magyar nép egyöntetű békeakarata, amikor a szavazóurnák elé járul. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után kulturális műsor következett. /MTI/

- o -

Vasárnap több mint hateren tekintették meg a nemzetközi fotokiállítást - Megjutalmazták a 25.000. látogatót

1958 október 20

Az Ernst Múzeumban /Nagyvező utca 8./ rendezett II. Nemzetközi Művészeti Kiállítást vasárnap haterenél több látogató kereste fel, ami kiugró eredmény a hazai tárlatok történetében. Kedre, esetleg szerdára várják a 25.000-ik látogatót, akinek megjutalmazására az OFOTÉRT fénymérőt ajánlott fel. A Fotóművészek Szövetsége és az OFOTÉRT képviselői a jutalmat kis ünnepségen adják majd át a szerencsés látogatóknak. /MTI/

- o -

Márton Gyula

1958 október 20

a kolozsvári Bolyai Egyetem tanára - a magyar-román kulturális egyezmény 1958 évi munkaterve alapján - hétfőn egyhónapos tanulmányutra hazánkba érkezett.

x x x

Szekerés Pál, a Művelődésügyi Minisztérium könyvtári osztályának vezetője Pozsonyba utazott, ahol résztvesz a nemzetközi könyvtáros konferencián. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. október 20. 17 óra - perc
rendészeti
közlekedés/ankét

1958. október 20.

A rendőrség közlekedésrendészeti osztálya hétfőn délelőtt a Kereskedelmi, Pénzügyi és Vándorlási Dolgozók Jókai utcai székházában ankétot tartott, amelyen résztvettek a közlekedési vállalatok igazgatói, forgalmi osztályok vezetői, műszaki vezetői és számos gépkocsivezető. /Szakszervezetének

Az ankéton tájékoztatták a közlekedési vállalatokat, hogy milyen előzetes intézkedésre van szükség az őszi és a téli időjárás idején. A tapasztalat azt mutatja, hogy a közlekedési balesetek száma a tél folyamán emelkedik. Így például 1957-1958 téli időszakában a követési távolság nem tartása miatt 118 baleset történt. Gyorsrajtás miatt 165, ittasság miatt pedig hatvannyolc. Tavasszal és nyáron a balesetek száma némileg csökkent. A rendőrségi szervek felhívták a vállalatokat, hogy saját hatáskörükben oktassák ki a gépkocsivezetőket arra, hogy az őszi és a téli időnyitken fokozottabb figyelemmel vezessék a gépkocsikat. Pontosan tartsák a szabályokat, a követési távolságokat, az előírt sebességet, mert csak így lehet megelőzni és csökkenteni a balesetek számát. Különösen a tehergépkocsivezetők figyelmét hívták fel, mert a statisztika szerint a legtöbb balesetet a szabályok nem tartása miatt a tehergépkocsik okozzák. Az idén októberig a szabályok nem tartása miatt 602 balesetet okoztak a tehergépkocsik. /MTI/

meg

ankét a pedagógusok iktószéri feladatairól

1958. október 20.

A budapesti pedagógusok központi művelődési otthona október 24-én este 6 órakor /VI. kerület Gorkij fasor 44./ az EDOOZ székházban ankétot rendez. Az ankétot Benke Valéria művelődésiügyi miniszter tart előadást a pedagógusok iktószéri feladatairól. /MTI/

meg

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1958 október 20 17 óra - perc

Szívesen fogadnák Irakban a magyar mérnökök segítségét - Az iraki vasutak vezérigazgatója fogadta a magyar sajtó képviselőit

1958 október 20

Kossa István, közlekedés és postaügyi miniszter meghívására Budapestre látogatott Saleh Zaki Tawfik, az iraki vasutak vezérigazgatója, a köztársaság kormányának tagja és R.H. Hadid, az iraki vasutak főmérnöke, akik egy hetes itt-tartózkodás után hétfőn délután a margitszigeti Nagyszállóban fogadták a sajtó képviselőit.

Ismertették az új iraki kormány gazdaságfejlesztési programját: első és leg sürögősebb feladatuknak tartják a lakosság 75 százalékát kitevő rossz körülmények között élő legszegényebb népréteg életszínvonalának növelését, a lakáskérdés megoldását. Öt éves tervükben nagyszabású lakásépítési akciót hajtanak végre. A het és fél millió embert számláló országban, a lakosság kétharmad részét fedél alá akarják juttatni, hajlókot akarnak nekik adni. Megszervezték, hogy husz éves lefizetésre kölesönt adnak a lakásépítkezéshez. A világ egyik leggazdagabb olajlelőhelyével rendelkeznek és az olajból származó bevételeknek 70 százalékát, mintegy 80 millió iraki fontot, fordítanak gazdaságfejlesztésre, házépítésre, az olajtermelés korszerűsítésre. Irakban a föld háromnegyed része nem alkalmas művelésre, de annyira termékeny lehet tenni, hogy tízszor annyi ember ellátására is elegendő lehet, mint annennyi az országban van. A Tigris és az Eufratesz mentén most csak egy kis sávon van öntözőrendszer, de ha a gát- és öntözőrendszer építési programjukat megvalósítják, teljesen megszüntetik az árvízveszélyt és Irak területének kétharmad része öntözhető lesz.

Évente

A gazdasági fejlesztési feladatokhoz kapcsolódik a közlekedés fejlesztése, a vasuthálózat építése. Azért jöttünk Magyarországra, -mondották- hogy megismerkedjünk az ország közlekedésével, a vasuti járművek gyártásával. /folyt. köv./

gátak, erőművek építésére, a közlekedés és az ipar fejlesztésére,

17³⁰

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 28 kiadás 1958 október 20 17 óra 40 perc

/Szívesen fognánk... felgyártás

Meglátogtunk pályavárakat, jártunk a Ganz Vagongyárban, a MÁVAG-ban a Csepeli Szerszámgépgyárban, megtekintettük a hatvan-miskolci vasútvonal új technológiájú építését. Meglepett minket a magyar ipar magas fejlettsége, a közlekedés jelenlegi állása, igen megbízhatónak tartjuk vasutbiztosító berendezéseiket.

Az iraki vasut vezetői ezután arról szóltak, hogyan látják az országaink közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztését.

Véleményünk szerint - mondták - különösen nagy jövője lehet a magyar szakemberek műszaki segítségnyújtásának. A magyar mérnökök át tudják ismertetni nemcsak a közlekedés terén, hanem a lakás- és vagonépítésnél is. Győrben például megnéztük a vasúti személykocsik építését és észleltük a vagonokban olyan kiváló légkondicionáló berendezést találtunk, amelyek nálunk is jól beválnának. Szívesen látnánk, ha az iraki szakértők, mérnökök jönnének Irakra és ha a mi szakembereink Magyarországon tanulmányozhatnák. Távolabbi tervünk, hogy a gőzmozdonyokat nálunk is felváltják a Diesel-motorok. A magyar ipar e téren is előtűnik halad és ugy gondoljuk, hogy gazdaságunk fejlesztésében a jövőben szorosabban együttműködhetnénk. /MTI/

- o -

Zárszámadás előkészítő értekezlet a Földművelésügyi Minisztériumban

1958 október 20.

Az ország termelészövetkezetei a hónap végén kezlik meg a gazdasági évet lezáró és eredményeket felmérő zár számadások elkészítését, s ugyanakkor, lehetőségek mérlegelése után, meghatározzák a következő gazdasági év termelési, beruházási céljait. A nagy és fontos munkában megyeileg árcikkelt szakemberek részére hétfőn délelőtt a Földművelésügyi Minisztériumban előkészítő értekezletet tartottak. /MTI/

- o -

14

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 29 kiadás 1958 október 20 18 óra 15 perc

Kidolgozták a vegyipari üzemek munkaidőcsökkentésének tervét 1965-ig

1958 október 20

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfő délutáni ülésén foglalkozott az egészségre ártalmas munkakörben dolgozók munkaidőjének csökkentésével. Jelenleg már 4.600 vegyipari munkás dolgozik 36, illetve 40 órás munkahétben, a ráival szoros keresettel. A szakszervezet szociális osztálya kidolgozta a további munkaidő-csökkentés tervét, egészen 1965-ig. Az elnökség a tervet több pontjának kiegészítésére adott utasítást, hogy ezzel együtt elfogadásra ajánlja majd az illetékes szerveknek. Ezenkívül többek között megtárgyalták a kulturális bizottság téli programját. /MTI/

- o -

Helytörténeti kiállítás Kapuvárott

1958 október 20

"Kapuvár múltja és jelene" címmel helytörténeti kiállítás nyílt Kapuvárott. Sokszáz fénykép, társi és írásos dokumentum szemlélteti a parasztváros és környéke életét, kulturáját, népművészetét és munkásmozgalmának történetét. /MTI/

- -

Arany ünnepség Nagykőrösön

1958 október 20

Arany János halálának 76. évfordulója alkalmából emlékünnepséget rendeztek Nagykőrösön. Az ünnepségen Jankovich Ferenc Kossuth díjas költő mondott beszédet, majd a város üzeminek, tömegszervezeteinek képviselői megkoszorúzták Arany János szobrát. /MT I/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1958 október 20. 19 óra 40 perc

A szakszervezeti egységre irányuló törekvés minél erősebbé válik a világ dolgozói között - Lazaro Pena-nak, a Szakszervezeti Világszövetség elnökének nyilatkozata

1958 október 20.

Lazaro Pena, a Szakszervezeti Világszövetség alelnöke, aki a nemzetközi szolidaritási hét alkalmából látogatott el hazánkba, nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Nem először járok Magyarországon, s minden egyes utam alkalmából, így most is világosan megmutatkozik számomra a magyar népben élő hagyományos békevágy, a béke iránti hűség. Az elmúlt napokban gyűléseken és összejöveteleken munkásokkal és parasztokkal találkoztam, ezekben az emberekben erős elhatározás él, hogy tettekkel is készek hozzájárulni a béke megvédéséhez. Az embereknek ez az elhatározása számunkra azért is értékes, mert ez a szocializmust építő Magyarországon nyilvánul meg, amelynek kormánya is tettekkel, kezdeményezésekkel, aktív békepolitikát folytat. A magyar nép sokféle módon járulhat hozzá a világ-békemozgalom erejének gyarapításához. Először úgy, hogy a békemozgalom legjobb "katonáit", a társadalom minden rétegét bekapcsolják a béke ügyéért végzett munkába. Másodszor pedig úgy, hogy teljes erővel dolgoznak hozzájukban a szocializmus építéséért, erősítéséért. Ha Magyarországon sikereket érnek el a békés építő munkában, akkor ez mindannyiunknak sikere lesz és hozzájárul a békemozgalom erősödéséhez is.

- A Szakszervezeti Világszövetség kezdeményezésére, az európai szakszervezetek és munkások berlini konferenciáján hangzott el a felhívás, hogy ebben a hónapban tartsanak nemzetközi akció és szolidaritási hetet a békéért és a leszerelésért. Ez a felhívás széleskörű visszhangot váltott ki, ugyyszólván minden kontinens országában. Világszerte egységesen léptek fel a béke mellett, a leszerelésért, a nukleáris kísérletek betiltásáért, a Szakszervezeti Világszövetséghez és a más szakszervezeti központokhoz tartozó szakszervezetek, illetve autonóm szövetségek.

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1958 október 20. 18 óra 25 perc

/A szakszervezeti egységre... I folyt./

Az utolsó hónapokban, az Egyesült Államok szakszervezeteinek kivételével, minden jelentősebb szakszervezeti szövetség és központ megnyilatkozott a béke megvédésével kapcsolatos álláspont mellett. Kiváncosnak tartották a leszerelés kérdésének megoldását, és az atomfegyverkezés betiltását.

Most, amikor világszerte nemzetközi szolidaritási héten tiltakoznak a háborus uszítók eselszövéséi ellen, Japánban egy hónapot szentelnek arra, hogy gyűléseken, aláírásokkal tiltakozzanak az atomháború veszélye és az atomkísérletek ellen. Egy közölségi példa: Nyugat-Németországban is jelentős erők mozgatják az atomhalál veszélye ellen küzdő mozgalmat. Angliában a TVC, az egyik nagy szakszervezeti központ, több millió munkás nevében, ugyanezt a béke fenntartása mellett nyilatkozott és szükségesnek tartotta a Kínai Népköztársaság felvételét az ENSZ-be. Hasonlóan foglaltak állást a skandináv szakszervezeti szövetségek is. Ezek valamennyien olyan szakszervezeti központok, amelyek nem a Szakszervezeti Világszövetséghez, hanem a Szabad Szakszervezetek Szövetségéhez tartoznak, illetve autonóm szervezetek. A Szakszervezeti Világszövetség tagjai - az Olasz Általános Munkásszövetség, a latinamerikai országok szakszervezetei és természetesen a Szovjetunió, valamint a népi demokratikus országok szakszervezetei egységesen a béke megvédéséért harcolnak.

- Elmondhatom, hogy az utóbbi időben párhuzamos, vagy egyesített akciókban az egész világ szakszervezeti mozgalmak állást foglalt. Ezekben a harcokban többhelyütt, az akcióegységen kívül, a szervezeti egységet is megteremtették. Így például Chilében, Venezuelában, Peruban és Bolíviában már egységes szakszervezeti szövetségek működnek.

- A nemzetközi szakszervezeti mozgalomban bekövetkezett szakadás, a hidegháborús politika következménye. A szakadást a reakciós körök kívülről jövő beavatkozása idézte elő, ez pedig jól tudjuk, idegen a munkásszervezetek érdekeitől.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1958 október 20 18 óra 40 perc

/A szakszervezeti egységre... 2 folyt./

Az elmúlt évtizedben világszerte fájdalmas tapasztalatokat szereztek a munkások arról, hogy mit jelent, ha a szakszervezetek nem egységes álláspontot képviselnek, szembenállnak egymással. A szakszervezeti egységre irányuló törekvések napjainkban a világ dolgozóiban mind erősebbé válnak. A latinamerikai országokon kívül más országokban és földrészekben is lépések történtek a szervezeti egység megteremtésére. A Szakszervezeti Világszövetség kongresszusain szám szerint is növekszik, a kívülálló szövetségek képviselőinek részvétele: ez is egyik jele az egység iránti készsérnek. Arról is beszélhetünk, hogy az utóbbi hónapokban egyes kérdésekben azonos a fellépés, az állásfoglalás a Szakszervezeti Világszövetség és a Szabad Szakszervezetek Szövetségének vezető szervei részéről. Arról sajnos még nem szólhatunk, hogy a két szakszervezeti központ között akció, vagy szervezeti egység jöhetne létre. A Szakszervezeti Világszövetség eddig is s a jövőben is állandóan kész a közeledésre s kezdeményezi, napirenden tartja az egység kérdését, mert ez felel meg a világ dolgozó érdekeinek, - fejezte be nyilatkozatát Lazaro Pena. /MTI/

- o -

Somogy megyei katolikus pártk látogatása a ráksi Uj Élet Termelőszövetkezetben

1958 október 20

A Somogy megyei Hazafias Népfőnt katolikus békebizottsága hétfőn ülést tartott Kaposvárott. Az értekezleten Sebestyén József Somogy megyei főesperes elnökletével megbeszölték az 1958-1959-es téli munkaprogramot. Az elhangzott javaslatok alapján az elkövetkező esztendőben egyházi és világi előadók előadásokat tartanak a háboru és a béke kérdéséről, továbbá az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és kisgazdaságok helyzetéről és hogy mit tehet a katolikus párt a hároméves tervért.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1958 október 20 18 óra 15 perc

/Somogy megyei... folytatása/

Az értekezleten a katolikus békebizottság tagjai hangsúlyozták, hogy a választási munkákból kivesszük részüket.

A munkaprogram elfogadása után a 15 tagu bizottság, a megyei pártbizottság, a megyei tanács, valamint a Hazafias Népfőnt képviselőivel ellátogatott a ráksi Uj Élet Termelőszövetkezetbe. Megtekintették a közös gazdaságot, hosszasan elbeszélgettek eddigi útjukról, eredményeiről. Nagy elrédötéssel nyilatkoztak a szövetkezet több mint félmillió forint értékü, igen szép állatállományáról.

A gazdaság megtekintése után a szövetkezet vendégül látta a bizottság tagjait, amikor is egyhangulag amellett foglaltak állást, hogy papi munkájukban a jövőben ismertetik híveik között a nagyüzemi gazdálkodás jelentőségét. /MTI/

- o -

Dr. Münnich Ferenc előadásával megnyílt az MSZMP Politikai Akadémiája

1958 október 20

Hétfőn este a Néphadsereg Központi Tiszti Házában dr. Münnich Ferencnek, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének előadásával megkezdődött a Magyar Szocialista Munkás-párt Központi Bizottsága által az 1958-1959-es pártoktatási év keretében szervezett Politikai Akadémia előadásorozata.

A megnyitáson megjelentek: Apró Antal, Kiss Károly, Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság pottagja, az MSZMP Központi Bizottságának, a forradalmi munkás-paraszt kormánynak számos tagja, politikai, társadalmi életünk több más kiváló személyisége.

Rónai Sándornak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának megnyitó beszéde után dr. Münnich Ferenc, az MSZMP tapasztalatai a revizionizmus elleni harcban címmel tartotta meg előadását. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1958 október 20 20óra 20perc

Benke Valéria művelődésiügyi miniszter a szekszárdi értelmiségi nagygyűlésen

1958 október 20

Hétfőn délután értelmiségi nagygyűlést rendeztek Szekszárdon, amelyen megjelent Benke Valéria művelődésiügyi miniszter, Tolnai György képviselőjelöltje is. Bósz József, a Magyar Tanácskörtársaság művelődésiügyi osztályának vezetője ismertette a part művelődéspolitikai irányelveit. Az előadást követő vitában Benke Valéria művelődésiügyi miniszter is részt vett. /MTI/

- o -

Átadták a Várna utcai építőipari tanszékintézetet

1958 október 20

Az Építésügyi Minisztérium majdnem nyolcmillió forintos költséggel új intézetet létesített az építőipari tanulók részére a XIV. kerületi Várna utcában. Korszerű, központi fűtéses intézetben több mint 300 építő, kőfaragó, épületbájos, tetőfedő és mázoló tanuló oktatnak és nyújtanak részükre kényelmes otthont. Az intézet előterébe Bokányi Józsefnek, a Harcos Építőtrunkásnak a képet helyezték el. A tanulók szorgalmukkal akarják kiérdemelni, hogy intézetük Bokányi Józsefnek a nevét vehesse fel.

Az új ipari tanulói intézetet hétfőn délután átadták a tanulóknak. Az ünnepségen Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettese és Mekis József munkaügyi miniszterhelyettes részt vett az intézmény jelentőségét, s egyben köszönetet mondottak a 23-as Építőipari Vállalat dolgozóinak, akik igen rövid idő alatt, öt hónap alatt tető alá hozták az intézetet. /MTI/

- o -

▲ a Magyar Tanácskörtársaság képviselőjének

W¹⁵

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1958 október 20 20óra 20perc

A gyapjú kamárna szövetek választéka és minősége jobb mint eddig bármikor - Van lesz több panasz a korubáronyra és düftinre sem - Vevőinkét a Szent István körüli ATEX boltban

1958 október 20

Hétfőn délután vásárlási szándék nélkül is nagy számu közönség kereste fel a Szent István körut 27 szám alatti ATEX üzletet, ahol a vevők, továbbá a társadalmi szervezetek, a belkereskedelemszervezetek és az érintett gyárak külföldi tanácskozók a bolt áruválasztékáról, az áru minőségéről és a kiszolgálásról.

A jelenlevő vevők, akik nagyrészt a bolt törzsközönségéhez tartoznak, megelégedésüket és köszönetüket fejezték ki az áruválaszték és szakszerű kiszolgálásért, a vásárlásért. A szép áruval és a kiszolgálók figyelmességéről elismeréssel szolt többek között Maria Cernea triezsi olasz vásárló is, aki két ruhára való anyagot vizsgálgatott a boltból hazájába.

Nemesek dicsőret, hanem több bíráló megjegyzés is elhangzott, amelyeknek nagyrészt textilgyárainkhoz és a belkereskedelmi Minisztériumhoz címezték. Elmondották például, hogy egyik- másik korubárony fajta idő előtt törlik, túlgyorsan kopik, némelyik düftinben gőzölés után elszineződés következik. A gyapjúszövetekkel ellentétben a selyem és a nylonáru választéka még mindig nem kielégítő. Mások megjegyezték, hogy a bolt, amely főútvonalon fekszik, külsőségeiben nem felel meg a követelményeknek. Dekorációja, világítása, nagysága, belső elrendezése elmarad a fővárosi főútvonalán megkívánt színvonalról.

Végi Miklós, a Hazafias Népfront és a nőtanács külföldi osztályának vezetője, hogy az ipar több gyűrhetetlen anyagot hozzon forrálomba. Személyi Erecs kerületi tanácsos javaslata: hosszabbítsák meg a szövetet árutani nyitvatartási időt, s annak ellenében esetleg hozzák előbbre más napok anyagis kiforróló kősső esti zárási idejét.

A kérdések és a javaslatok egy részére ott helyben válaszoltak. Cziffer László, az ATEX áruforgalmi osztályának vezetője elmondotta, hogy különösen gyapjú kamárnából az ATEX valamennyi boltjában olyan minőségű és nagyságu készletek állnak rendelkezésre, amelyhez hasonló eddig hosszú ideig nem volt. Ezek a készletek minden igényt kielégítenek. Tiller László, a korubárony és a düftin készítő Pmuttextil-művek főüzemésere jogosnak ismertette el az áruikra elhangzott kifogásokat. Közölte azonban, hogy az utóbbi időben döntő javulás következett be a két anyag minőségében.

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1958 október 20 20 óra 35 perc

/A gyapju kangárn... folytatása/

A Diftin az ugynevezett klorfixes eljárással készül, ami új vegyi anyag felhasználását jelenti, amit a víz most már nem mos ki, a kordársony anyaga tartóssá vált, tapintása puha. Az elszíneződések a Diftinből is eltűntek azáltal, hogy az eddiginél sokkal nagyobb gondalal válogatják össze azonos végűkhez a megfelelő pamutfonalat. Közölte azt is, hogy jelenleg már huszonhét szinten készít a Pamuttextiltüvek kordársonyt, amelyeknek mintakártyáját átnyújtotta a bolt vezetőinek.

A többi javaslatot megfelelő szervek megvizsgálják és ezekkel kapcsolatban rövidesen döntést is hoznak. /MTI/

- 0 -

Az első hangverseny a "Legyen a zene mindenkié" sorozatban Sztálinvárosban

1958 október 20

Sztálinvárosban "Legyen a zene mindenkié" jelszóval az idei évadban kilenc előadásból álló hangversenysorozatot rendeznek. A sorozatban két operaelőadás is lesz. Az első hangversenyt hétfőn este tartották a Bartók Béla Művelődési Házban. A MÁV Szimfonikus Zenekara Liszt, Schubert és Weber műveket adott elő, Zempléni Kornél zongoravígjáték közreműködésével. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1958 október 20 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. október 20.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. október 20-án hétfőn este 21 órakor:

Ujabb esők

Hétfőn Közép-Európában újabb esőzés indult meg, mely lassan kelet felé terjeszkedik. Esős az idő még Romániában és Ulrajnában is. Hazánkban a mai napon nyugaton újabb esőzés kezdődött, de keleten is volt több felé záporosó. A lehulló csapadék mennyisége a 4 millimétert soha sem haladta meg. A hőmérséklet napközben az északnyugati országrészen 5-8, egybűtt 9-11 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig:

További felhátvonulások, sok felé újabb esővel, a magasabb hegycsúcsokra még havazással, később esővel mérsékelt időnként élénk északi szél. A hőmérséklet kissé emelkedik, ma hajnalban is csak egy-két helyen közelíti meg a 0-fokot. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1- plusz 4, a magasabb napközi hőmérséklet kedden 9-12 fok között. /MTI/

V E G E

